

# 广聚校友乡贤 共谋发展合作

## 集美校友总会招商引资大会召开

本报讯 6月1日,集美校友总会招商引资大会在集美召开,来自海内外各地的集美校友代表重返浔江之滨,共叙校友情谊,共商发展合作。

集美校友总会会长黄德棋对远道而来的各位校友致以诚挚慰问和衷心感谢。他表示,总会积极配合厦门市、集美区高质量发展战略,深化“校友经济”

发展理念,与集美产业投资集团有限公司共同发起“集美校友种子基金”,为配合基金预热,总会尽心筹划并召开了本次招商引资大会。希望全球各地校友会与各位校友勠力同心,共同开创属于集美校友事业的新篇章。

与会期间,集美区商务局、集美区文化和旅游局、厦门集美发展集团有限公司、厦门集美产业

投资集团有限公司、兴业银行厦门分行等单位负责人向校友企业家们介绍厦门市、集美区招商环境、政策优惠、金融支持、文旅产业等方面信息,并与意向校友企业家洽谈合作意向,对接企业需求,助力校友企业落地集美。近20家校友企业登台亮相,展示企业发展,分享优势产品,创造合作机遇。

集美大学财经学院副院长陈蕾教授应邀出席大会,为校友开展主题为《国内外宏观经济背景下的厦门产业分析》的专题讲座,通过对国内外经济形势的分析总结,深入浅出地为校友分析厦门产业发展的情况与机遇,并分享宝贵建议。

集美校友总会还组织与会校友参观集美塔、杏林湾营运中心

等集美新城新兴地标,游览集美人文馆、集美新城体验馆等展馆,了解集美人文历史,体验新城活力风貌。

香港、新疆、北京、福州、厦门、泉州、龙岩、南平、安溪等多地校友会代表,集美校友总会青年工作委员会部分委员代表与百余名校友企业家参加本次活动。

(集美校友总会供稿)

## 弘扬嘉庚精神 助推高质量发展

### 厦门大学侨联开展委员主题日活动

本报讯(通讯员王骥洲)日前,厦门大学侨联组织委员、专家学者和校友赴龙岩及上杭开展“弘扬嘉庚精神,汇集侨智侨力,助推高质量发展”主题日活动。

厦门大学侨联一行先后走访龙岩厦大产教融合研究院、龙岩学院、龙岩市机械装备与专用汽车产业研究院、龙岩市侨联等单位,并就高校产教融合、科技成果转化、优势学科共建、以侨引智引资等议题进行实地调研和座

谈交流。厦门大学侨联与龙岩市侨联签署了“校地友好侨联”协议,希望以此为契机,促进校地侨联的优势互补,实现资源共享,创新工作方式,提升服务能力。

在龙岩市厦门大学校友会的陪同下,考察团一行还参观了厦门大学理学院龙岩新罗办学旧址,缅怀校主陈嘉庚先生的民族气节和人格魅力,追忆厦门大学抗战期间内迁办学的艰苦卓绝与自强不息精神,感念

厚重底蕴的客家文化对厦大学子的深远影响。

在上杭古田会议会址、古田会议纪念馆,考察团成员追思革命英烈,重温红色故事,从中汲取奋进的智慧和力量,更加坚定初心使命与责任担当。他们纷纷表示,要深刻领会“古田会议”的精神内涵,继承弘扬革命前辈坚韧不拔、爱国奉献的优良传统,立足本职拼搏奋斗,以优异的成绩献礼中华人民共和国成立75周年。

期间,考察团一行还前往相关企业调研。专家学者和校友们充分发挥各自的专业特长,地方侨联则充分发挥桥梁纽带作用,各抒己见,为企业发展问诊把脉,为地方发展出谋划策。

本次主题日活动是新时代“侨联+”独特工作模式的一次深入实践,通过发挥高校人才学科优势,推进“高校侨联+地方侨联+校友会”工作,极大地增强了侨联委员及校友的使命感和荣誉感。

## 同安区侨联开展“爱心助学”慰问活动

本报讯(通讯员曾明辉)近日,同安区侨联联合区关工委、区委史志办、厦门市海丝慈善会、厦门市侨商会等有关单位走进同新小学、竹坝学校开展“爱心助学”慰问活动。

厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗沙表示,长期以来,厦门市海丝慈善会致力于团结海内外爱心企业和人士,开展扶贫济困,爱心助学、扶老助孤等慈善活动。孩子是祖国的花朵,她希望每一个小朋友都能沐浴在爱的阳光下,健康成长,并通过自身努力学习,争取回报社会,继续将这份爱心传递下去。

同安区侨联副主席庄韦萍感谢厦门市海丝慈善会、厦门市侨商会等侨界爱心企业及有关人士对同安区困难学生的关心关爱。她表示,同安区侨联开展“爱心助学”慰问活动已经坚持了很多年,今年继续为侨界困难学生送上了助学金。她鼓励孩子们要珍惜机会,勤奋学习,相信在党和政府及社会各界的关心下,明天会更好。

据悉,此次“爱心助学”慰问活动累计慰问了45名学生。

## 品读嘉庚文献 弘扬嘉庚文化

### 纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会举行

本报讯(通讯员许梅华)6月2日,厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆联合嘉庚书房举办了第三场“‘博文献学’读书分享系列活动——纪念陈嘉庚先生诞

辰150周年嘉庚文献专题分享会”。

活动现场,厦门海洋职业技术学院副教授、厦门市社科联“鹭江讲坛”讲课题人、厦门陈嘉庚研究会会员何

金龙从“我和嘉庚文化的两次结缘”入手,分享了他主编《陈嘉庚与陈嘉庚精神:校本文化读本》的初衷和感悟。通过对书中“参政篇”的解读,深刻剖析陈嘉庚先生

“以爱国为底色,以真理、道义为取向”的赤子丹心,并与读者交流互动,共同探讨如何更好地将嘉庚精神融入当代教育,传承弘扬嘉庚文化。

## 厦门“侨友课堂”宣讲嘉庚精神

出了南侨机工以平凡之躯行英雄之事的伟大,拉开了活动序幕。本场沙龙邀请新加坡归侨、华侨博物院名誉院长陈毅明,华侨博物院原院长、研究员、中国华侨历史博物馆特聘专家、市政协特约文史研究员刘晓斌,厦门晚报记者、

中国作家协会会员、市政协特约文史研究员陈满意作为访谈嘉宾,生动讲述了陈嘉庚的家国情怀、南侨机工抗敌救国的悲壮故事,以及陈嘉庚先生在思明区留下的足迹。

思明区委常委、统战部副部长金季昆表示,嘉庚

精神历久弥新,是时代精神最鲜活的载体。我们纪念陈嘉庚先生,就是要传承和弘扬他的以国家为主、以民族为重、艰苦创业、自强不息的品格,培育和践行与“嘉庚精神”高度契合的社会主义核心价值观,凝聚侨心侨力,同圆共享中国梦。

(顾婧凌 邵志宇)

## 福建各地华侨农场举办职业技能培训活动

本报讯 福建省侨联和有关市、县(区)侨联积极联动,近期先后在漳州漳浦南山华侨茶果场、三明宁化泉上华侨农场、泉州永春北碇华侨农场等归侨侨眷聚居区举办系列职业技能培训活动,共惠及100多位归侨侨眷。

漳州南山华侨茶果场的培训主要围绕荔枝种植与管理关键技术,无公害新品种引进、培育、加工及市场营销等方面展开,并辅以针对性强的农产品销售、包装的直播课程学习。

宁化泉上华侨农场的培训则聚焦于果树种植修剪、大豆高产栽培、病虫害防治等农业种植新技术的推广和新型农业经营主体的培育。

在永春北碇华侨农场,东南亚特色美食烹饪技艺的课程受到学员们好评。培训班邀请当地知名厨师和东南亚烹饪专家进行授课,教授了印尼咖喱蟹、沙爹肉串、印尼炒饭等特色鲜明、品类多元的南洋菜品制作方法。(黄晨)

## 漳州不断扩大侨务“朋友圈”

本报讯 据中国新闻网报道 日前,漳州市统战部暨侨务工作座谈会召开,会上就做好统战工作和侨务工作,各县(区)委统战部副部长、开发区(投资区)分管领导、华侨代表分别作交流发言。

据统计,漳州现有海外侨胞110多万人,分布于世界近70个国家和地区,90%以上分布在东南亚,归侨侨眷约30万人,具有海外侨胞多、老华侨多、归侨侨眷多等特点。

会议认为要充分发挥漳籍华侨华人融通中外、联系广泛、智力密集的优势,深化联谊交流,拓展合作领域,进一步凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益、为侨服务,为漳州建设现代化滨海城市注入侨动力。(廖珍珠)

## 宁德古田县政协组团赴嘉庚故里考察交流

本报讯(通讯员王昌泽 卢诗棋)近日,宁德市古田县政协副主席汤仰威一行14人前来嘉庚故里考察,受到集美区政协、侨联的热情欢迎,双方就做好新时代侨务工作展开了深入的座谈交流。

集美区侨联主席陈群英向考察组介绍了集美区侨联的基本情况,以及党建带侨建、弘扬“一精神、三文化”、助力经济发展、拓展海外联谊、做好侨界帮扶等方面的情况。

集美区政协副主席李梅表示,古田县作为闽

东第一侨务大县,很多经验值得学习借鉴。双方就各自在侨联工作中遇到的问题进行积极有效的探讨交流。希望今后加强交流合作,促进共同发展。

汤仰威表示,此次参观考察收获很大,集美区侨联立足丰富的侨务资源,在实施凝聚侨心侨智侨力工程、支持新侨创新创业、侨联基层组织建设等领域亮点纷呈,将借此考察交流机会,拓宽思路视野,创新工作方式,全面推进新时代侨务工作。

## 集美区侨联青委会走进集美中学捐赠助学

本报讯(通讯员王昌泽)日前,集美区侨青会会长林嘉尧作为主讲人走进集美中学,生动地讲述了自己身在集美中学求学、赴美留学和回国创业的经历。他结合自身的经历,强调了树立报效国家的远大志向,与立足当前做到知行合一的重要性。

在分享会最后,林嘉尧宣布将个人捐资1万元交由“拾光者计划”公益项目发起人购买的书籍捐赠给集美中学,并现场亲手交给了学生代表。

本次活动不仅为集美中学学生带来了丰富的精神食粮,也进一步加强了

集美区侨联青委会与学校的联系,充分体现了集美侨青热心公益、回馈社会的精神,得到集美中学师生们的一致好评。

“拾光者计划”公益项目是由集美区侨联青委会副会长叶艳景与委员周雁飞发起,旨在通过定期向集美学校捐赠书籍,并邀请嘉宾分享相关话题,激励嘉庚学子珍惜时光,多读书,读好书,善读书,养成终身阅读的习惯,提升学生的阅读素养和综合素质,搭建起集美校友跨时代交流平台,让嘉庚精神代代传承。

